

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

В розницу цена договорная.

(НАШ ИНДЕКС 53800)

Послесловие к событию

ФОНД СТОЙКИХ ЕЛЬЦИНЦЕВ

Обилие именных фондов уже не удивляет, а радует. Оказываются, есть в России пророчица Горбачева, которые советуют нынешним президентам, как жить, а то тратить деньги. Но то, что произошло в Екатеринбурге в прошедшие выходные, из другого разряда. На родине Бориса Ельцина учрежден еще один фонд, но уже не имени, а в поддержку первого Президента России. На него собралось около ста делегатов из 16 регионов России. По словам председателя Фонда и руководителя Центра Бориса Ельцина Али Таначевой, в отличие от других подобных по названию организаций движение зарождалось «снизу». Стронники Бориса Николаевича хотели объединиться, и это им в конце концов удалось. Правда, мы пока не знаем реакцию Президента на сам факт появления подобного Фонда. Хотя Али Ивановна считает, что Ельцин в курсе, тем более, что уставные документы были зарегистрированы в Минюсте Рос-

сии еще 10 ноября 1992 года. Возможно, что в скором времени руководители Фонда встретятся в Кремле со своим «подзащитным» и изложат ему программу действий. А заключается она в следующем. Должна действовать прямая обратная связь между Президентом и его избирателями. С одной стороны, Фонд будет информировать своего патрона об отношении народа к его конкретным шагам, сообщать рейтинг Президента по регионам. Например, на сегодня Фонд достоверно знает, что 38 процентов жителей Каменика-Уральского поддерживают первого человека в России. Данных по Екатеринбургу, к сожалению, они пока не имеют. С другой стороны, Фонд должен доносить до сердец избирателей смысл того или иного решения Ельцина, показывать населению, где и кто тормозит реформы. Для этих целей предполагается создать в Екатеринбурге издательско-информационный центр Фонда. Возможно,

на улицах городов начнут появляться не только соответствующие листовки, но и фондоская газета. Тем более, что уже есть и 32-летний исполнительный директор этой общественной организации — Валерий Алексеев. Кстати, он экономист по образованию. На вопрос: «Кто помогает Фонду из коммерческих структур?» — Али Таначева ответила: «Никто». Хотя обращения было много, но каждый бизнесмен преследует свои корыстные цели, а Фонд бы не хотел связывать себя какими-то обязательствами. Поэтому вся финансовая деятельность складывается из чьих-то добровольных пожертвований. Например, стойким ельцинцам дали 300 тысяч рублей. Часть их покрыва расходы на презентацию в Доме кино. Б. КРЫЛОВ. НА СНИМКЕ: «президент» нового Фонда поддержки «главного» Президента А. Таначева выступает со словами напутствия. Фото А. ТОКАРЕВА.



Встреча в верхах

«Оборонка» пошла в наступление

Такого количества генералов не видел даже недавно раскренчанный опорный край державы. Особенно в таком сочетании. Командовал парадом, состоящим из почти двадцати генералов, заместитель Минобороны России Андрей Кокошин — сугубо гражданский человек, с замашками члена Академии наук. Он приехал в Свердловскую область на прошлой неделе по настоянию Эдуарда Росселя, чтобы живьем увидеть, что такое беззастенчивая «оборонка». Прошедший год для военного промышленного комплекса стал экспериментальным. Правительство Гайдара испытывало «оборонку» на выживаемость в условиях поголовной конверсии, при отсутствии централизованного финансирования и государственных заказов. Каждый карабкался, как мог. Одни генералы от военного промышленного комплекса держали своих подчиненных в черном теле, на зарплатном пайке, после чего грамотные специалисты уходили добровольно в мир бизнеса и наживы. Другие, вроде нижнетагильского Уралвагонзавода, осваивали на освободившихся производственных площадях самую конверсионную и конвертируемую продукцию — мини-пиззаводы и т. п. Так, в прошлом году они произвели 11 комплектов. Сегодня уже есть заказы еще на полсотни мини-заводов.

Но губит людей не пиво... Несмотря на предпринимательские шаги по спасению предприятия и квалифицированных кадров, под забором продолжают рвать миллионы долларов США — около четырехсот танков Т-72. У наших генералов нет денег, а у западных они есть, но им хочется за те же доллары что-нибудь поновей. И заводчане опять крутятся, ищут говорливых покупателей. Андрей Кокошин привез из Москвы местным «взбаламученным» радостные вести. Во-первых, Министерство обороны уже рассчиталось с оборонными предприятиями области за 1992 год. Хотя не исключена возможность, что эти миллионы еще не дошли до потребителя. Потому что российская валюта сейчас свободно ходит по счетам коммерческих банков, обогащая только их служащих. Сообщил Кокошин и о том, что определен госзаказ на 1993 год. Есть наработки на 1994-95 годы. Верховный Совет России принял решение об авансировании «оборонки» в размере 40 процентов от годового государственного заказа. Почувствуй определенное потепление в правительственных кругах к некогда любимому дитяти, генералы от ВПК выдвинули во время встречи с Андреем Кокошиным встреч-

ные требования. В общем, они были изложены в проекте постановления правительства России, переданном через «посредников» в лице губернаторов Уральского региона, которые в последний день визита замминистра собрались для встречи с ним в Екатеринбурге. ВПК уже настаивает на том, чтобы госзаказ составлял не менее 50 процентов от договорной цены и на все сто процентов авансировалась покупка сырья, материалов и комплектующих изделий. На период выживания эти меры необходимы. Но не надо забывать, что любимые дети почти всегда забываются на шее родителей, когда их прощают. Но, поставленный в угол не в меру строгим российским рынком, ВПК долго еще будет оставаться на задворках мировой торговли оружием. Хитрые американцы активно теснят нас по всем фронтам. Мы же, в свою очередь, каждый в отдельности, хотим заработать определенное количество «зеленых» и конвертируемых банком, продавая за бесценок дорогие вооружения. Тем более, старые связи мы уже разорвали, а новые еще не найдены. Поэтому дело здесь не в качестве брони и быстротехности танков, а в умении находить политическую и экономическую конъюнктуру на рынке оружия. Борис ЯРКОВ.

ТОЛЬКО ДЛЯ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА

Строго по профсоюзным билетам отныне решено в АО «Уралмаш» выдавать материальную помощь, соуды из каски взаимопомощи и т.д. Произошло это после недавней ревизии, которая, в частности, выявила случаи небрежного хранения заявлений членов профсоюза на безнадлежащую уплату взносов и необоснованного их уничтожения.

«НОВАЯ ГИЛЬДИЯ» ВООРУЖАЕТСЯ

Пистолет ТТ со сбитым номером и 8 патронов к нему изъяты у директора ассоциации «Новая гильдия» Игоря Жданова бизнесмена работниц милиции при несении дорожно-постовой службы. Во время домашнего обиска у коммерсанта найден померкший пистолет Макарова и два десятка патронов.

Приватизация

750 «ЛИМОНОВ» — И ПО РУКАМ!

9 февраля государственную собственность постигла еще одна утрата — приватизировался завод «Ремстройдормаш» в Красноуральске. На конкурсе, проводимом областным фондом имущества, не было особенного столпотворения, однако три участника сумели поднять стартовую цену — 7 миллионов 44 тысячи рублей — больше, чем в 100 раз, и оставили только на 750 миллионов. «Остановился трудовой коллектив, имеющий много товарищеского «Ремста» обогнав на 50 миллионов индивидуальное частное предприятие «Прима» из Красноуральска; товарищество «ТрастБАЗ» при Богословском алюминиевом заводе отстало еще раньше. Отличительной особенностью прошедшего конкурса было даже не изрядное возрастание

стартовой цены (это уже не оригинально), а многочисленные условия, имеющие целью защитить трудовые коллективы от неведомых пореформенных времен. Как-то: оплата иногородним работникам проезда до завода, пособие на питание из расчета 60 рублей в день, ежегодное пособие на лечение и отдых в размере среднемесячной зарплаты, компенсация на содержание детей дома и так далее. Не сказать, что все это крайне тяжелые или обременительные условия, наоборот, они выглядят достаточно мелко, что ли, по сравнению со среднемесячной зарплатой на заводе — 17,5 тысяч, и, возможно, рабочие охотно отказались бы от всего этого сложного комплекса «социальной защиты» в обмен на простое

до элементарности повышение зарплаты. Завод специализируется на ремонте, производстве нестандартного оборудования для строительной техники, ковшей, стрел, рукояток для экскаваторов, гидравлики, средств малой механизации, установок вакуумирования для бетонных работ. В последнее время освоены новые, перспективные в наши дни производства двойных бронированных сейфов с кодовыми замками, металлических дверей для квартир, гаражных утепленных ворот. В общем, трудовой коллектив в количестве 181 человек, став хозяином своего предприятия, может чувствовать себя уверенно. Г. КОРОБЕЙНИКОВ.

ПОГОДА

12-13 февраля по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер северный, 2-7 метров в секунду. Температура воздуха ночью минус 26-34, в отдельных районах до минус 40, днем 12 февраля минус 21-26, 13 февраля минус 24-29 градусов.



РЕЗОНАНС РЕАЛИЗМА СПАСАТЕЛЬНЫЙ КРУГ

Прочитал в газете «На смену!» от 2 февраля 1993 г. статью С. Матюхина «Россия глазами израильтян» и решил написать это письмо. Я тоже когда-то поддерживал Ельцина, три раза голосовал за него, надеясь, что он восстановит государственность России, ее экономический и политический суверенитет, обеспечит условия для лучшего будущего проживающих на ее территории народов. Кто же мог знать тогда, что Ельцин на практике окажется ничуть не лучше Горбачева, и интересоваться его будет лишь упорничество личной власти, а все предвыборные обещания будут забыты. В настоящий момент мне, как и вам, и с коммунистами не по пути, и с «коричневыми» тоже. Я за демократию (которой у нас нет) и цивилизованный капитализм под жестким контролем госу-

дарства и общества — в этом, думаю, будущее России. Нет у меня доверия ни к Президенту, ни к депутатам Верховного Совета. Политику они проводят антинародную, но будет от их деятельности польза России. Считаю, что нужны досрочные выборы Верховного Совета и Президента. Если есть люди или организация, придерживающиеся аналогичных взглядов, посоветуйте, где их найти! Готов к решительным действиям, так как этот бардак мне надоел. Мне бы хотелось исправить допущенную ошибку, когда я по своей глупости голосовал за Ельцина. Думаю, что пора объединиться гражданам России, которые не приемлют ни коммунистов, ни «шпаны у власти». Ведь спасение утопающих — это в первую очередь дело самих утопающих. Давайте спасаться вместе. В. И. ПОГУДИН, Екатеринбург. Рис. А. ПЯТКОВА.

Сто строк о власти ГОРСОВЕТ РАССМОТРЕЛ ГАЗЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ

В кругах местных парламентских журналистов 9 февраля произошел «раскол». Одни пошли слушать степенные речи областных избранных, другие (их оказалось большинство) — надирные выступления городских депутатов. Это объясняется не только тем, что первые рассматривали бюджетное послание губернатора области, а вторые — газетные послания моих коллег, но и тем, что стоит во главе того или иного Совета. События прошедшей недели и уже наступившей показывают, что Екатеринбургский горсовет возглавляет хороший и честный человек. Но оппозиция настаивает на том, что Ю. Самарин — посредственный руководитель. Попытки Юрия Самарина обойти опасные места в фарватере власти пока ни к чему не привели. В поддержку для включения пункт о версии председателя горсовета. После чего довольно детально была обсуждена публикация в «НС» — «Прожиточный минимум для депутатов». Для

чего была создана депутатская комиссия, которая в течение нескольких дней совала свой нос во все бухгалтерские бумаги Юрия Самарина. С отчетом выступил депутат Олег Краев. В частности, он сказал, что опубликованные в статье факты почти полностью подтверждаются, несмотря на то, что в материале был использован проект штатного расписания. Зарплата уборщика, по словам Краева, действительно не соответствует названной в газетах, так как в январе в штате горсовета эта единица отсутствовала. Она была только в проекте. Ошиблась газета, по моему мнению, проверившая депутатов, и по количеству штатных единиц. Оказывался, аппарат горсовета насчитывает не 94 человека, а 101. Вакансий, правда, оказалось чуть меньше — 23. Самарин выступил с ответным словом, где полностью опроверг выводы комиссии. Вчера выяснение отношений на сессии горсовета продолжилось. В. СТЕПНОЙ.

ХАЛЯВА КОНЧИЛАСЬ

10 февраля в Екатеринбургском городском парламенте на деле покончили с неорганизованной и бесплатной рекламой на улицах города. Вчера дел-

жны были быть сняты первые рекламные щиты тех коммерческих организаций, которые не зарегистрировали и не оплатили их. К участию в мероприятии привлечен ОМОН.

ДУ Ю СИНГ ИНГЛИШ?

9 февраля во Дворце молодежи Екатеринбурга прошел фестиваль англо-американской песни, в котором приняли участие ученики 1-11 классов школы № 2. Для школьников с углубленным изучением английского языка этот фестиваль традиционен. Проводится он раз в два года. На этот раз, помимо праздника песни, он стал еще и респективей перед встречей английских гостей, которые приедут к школьникам 25 февраля. В. ПЕНКИН.

БАСКЕТБОЛ

Из Волгограда, с предпоследнего тура чемпионата России вернулась женская баскетбольная команда «Уралмаш». Эффектная победа в заключительном матче розыгрыша Кубка Ронкетти над софийской командой «Кремиковцы» — 85:70, свидетельствовала, как сообщает наш волгоградский внештатный корреспондент В. Антонов, о том, что «Уралмаш» находится в отличной спортивной форме.

И действительно, в пяти матчах, проведенных в туре, уралмашевцы одержали три прекрасные крупные победы, обыграв, напомним, команды Волгограда — 101:73, Волгограда — 91:78, московское «Динамо»



Неактуальный репортаж

СМЕНА КАРАУЛА

«Надежда Константиновна спрашивает доктора: «Ну, как Владимир Ильич?», «Жил, жив и будет жить», — задумчиво отвечает врач, отходя от коченеющего трупа». Анекдот. Слякотным (а не морозным, как в первые годы социализма) вечером 21 января у стен Кремля, как в старые добрые времена, развернулись альпе волонтеры с траурными ленточками. Из красно-оранжевой полноты «Интернейшнл» полилась над брусчаткой любимая революционная песня вождя «Интернационал». Шмыгающие ногами (то ли от московского гриппа, то ли от скорби) пожилые ленинцы подхватили нестройным хором этот гимн. Часы, называемые в просторечье курантами, бьют в честь открытия траурного митинга. Важные курсанты в караульных шапках осуществляют Великую Смену Караула на ступенях Мавзолея... А со следующим боем часов, со следующей сменой караула завершится печальный митинг. — Дайте листовочку! — прошу у воинственного старичка с красно-черным бантиком и значком Ленина. — Это не для вас! — отвечает дед. — Это «Искра», из которой еще возгорится пламя! Я не иронизирую и не придираюсь — пароса на этой поминальной тусовке было предостаточно. «Вихри враждебные веют над нами!» — с

надрывом и каким-то вызовом (то ли тем, кто по ту сторону стены, то ли шальным и нестойким зевачом вроде меня, то ли телевизионщикам) поют демонстранты. Впрочем, по ту сторону Кремлевской стены — свой хлопоты: Бориса Николаевича провозжат в дальнюю дорогу — второй раз СНГ создадутся. До кабинетов не долетают песни старых и новых большевиков: «Мы машу мы новый мир построим!... У бывших секретарей обкомов, ЦК республик (ныне — президентов) времени на песни о строительстве нового мира нет — они его во всю строят. Первым делом — пограничные столбы и контрольно-следовые полосы. Потом тамошники. Дел — по горло: валюту собственную наштамповать, указы издавать, кабинеты сформировать. Это старикам надо бы понимать: Ильич ведь тоже был декретов и границ начинал! Поляком НЭП с миллионными зарплатами и черноработчи — опытно-тесть у нас! Потом — Потом помер. Недостроен, перелом бразды следующему в очереди на строительство нового мира. А самому Ильичу построили последнее пристанище — Мавзолей. Тот самый, к которому весь день шли и шли ныне истинные ленинцы, руководители компартии (правда, времена меняются — утром руководителем компартии пришлось со своими венками встать в общую очередь к телу вождя).

Юные ленинцы — были и они, как без детей? Очень радовались, что отменили уроки (по инициативе прокоммунистического директора школы). Детям ведь все равно, куда идти — на Ленина смотреть под колаком или в зоосад, куда лишь бы не в школе отсиживать! «Бум-бум...» сказали куранты, устали ноженьки стоять! И двинулись осанистые воины Российской армии от усыпальницы в Кремль — погребаться, отдохнуть после важной и нелегкой службы во благо Родины. И перед Мавзолеем тоже произошла «смена караула» — свернули красные знамена большевики и прикинувшие к ним, спели напоследок «Смело мы в бой пойдем...» и пошли — кто куда. Несколько минутами позже на фоне Мавзолея уже фотографировались расквашенные иностранные школьники, громко болтая на своем буржуазном языке. Что с них взять — они ж Ленина не читали, при социализме не жили — потому такие жизнерадостные, не похожие на скорбных людей, покинувших Красную площадь. Сергей МОЛОДЦОВ. Москва. НА СНИМКЕ: диалог с Лениным продолжается (фото сделано на конференции коммунистов Екатеринбург 6 февраля 1993-го Андреем ПОРУБОВЫМ).

Бегущая строка «НС»

По сообщению агентства Рейтер, в Эр-Рияде — столице Саудовской Аравии — казен самолетики, на квартире которого были обнаружены оборудование для производства спиртного и склад уже готовой продукции. До временной приостановки деятельности КИСС в Красноуральском партизанском отряде на учете состояло 3,5 тысячи коммунистов. На начало февраля 1993 года перепись прошли около двухсот членов. Из них два человека впервые вступили в ряды Коммунистической партии РСФСР. Выставка «Мир художественного фарфора» открылась в Музее молодежных движений Урала. Посетители знакомятся с работами мастеров из Богдановки. Прошла презентация творческой студии «Менеджмент в сфере кино, театра, искусства и культуры». Она открылась под эгидой ассоциации «Центр непрерывного действия». По данным Госкомстата России, подписка на периодические издания на первое полугодие 1993 года по газетам составила 57 процентов, по журналам — 32 по сравнению с прошлым годом. Центральные российские газеты и журналы — соответственно 51 и 32 процента, местные — 66 и 29. По словам председателя Екатеринбургского горсовета Юрия Самарина, 70 процентов населения города «недооценивает, недооценивает, не пользуется частью услуг даже по минимуму потребительского бюджета». Новые денежные знаки образца 1993 года достоинством 100, 200, 500, 1000 и 5000 рублей должны поступить в Екатеринбург во второй половине февраля. Сегодня, 11 февраля, в актовом зале института «Унипроект» в Екатеринбурге пройдет второй тираж денежных выигрышей по срочным вкладам населения СКБ-банка. В аппарате мэра Екатеринбурга появляется новый помощник — полковник в отставке Анатолий Пляевский. Недавно он закончил Уральский кадровый центр по специальности «конфликтология». (Соб. инф.). команда занимает шестое место, отставая от пятой («ТЭС-Дон») всего на очко. А это место дает право участвовать в следующем розыгрыше Кубка Ронкетти! Стимул, надо полагать, у екатеринбургской команды очень и очень неплохой. Юрий ОВОДОВ.

Прогноз

ДАЛЬНЯЯ ДОРОГА ИЛИ КАЗЕННЫЙ ДОМ?

Отдел экономики «НС» всегда был верен демократическим традициям. Как вы могли заметить, он еще не выступил с критикой нового правительства или нового премьера, и не потому, что мы любили к ним «до последней капли крови»...

Судьба рубля как национальной валюты будет решаться, вероятно, не сейчас и не в ближайшее. Председатель Центрального банка Виктор Герашенко заявил, что на нынешний обвал курса рубля он смотрит совершенно спокойно...

Удары правительства этим ограничатся. Льготы по НДС и налогу на прибыль правительство также собирается отменить. Предприниматели, вероятно, опять изгадают на всю великую Русь, но наиболее изворотливые переживут и это...

ЗАБЛУДИЛИСЬ... МАНДАРИНЫ

1 февраля через Нижний Тагил прошел поезд № 3501 из Екатеринбург на станцию Верхняя. Отдельным локомотивом шла рефрижераторная секция с мандаринами. По прибытии на станцию Верхняя выяснилось, что цитрусовых груз был адресован вовсе не сюда...

УВИДЕТЬ СЕБЯ СО СТОРОНЫ

Как часто самые родные люди — родители и дети — не могут понять друг друга? Сын не признает мамину непреклонность: «Надо!» Мама не хочет выкинуть в категорию: «Не могу!» своего подростка...

Консультация депутата

Публикуемые ниже материалы подготовлены постоянной депутатской комиссией Екатеринбургского горсовета по развитию товарного рынка и защите прав потребителей. Это образец документов, которые может составить любой из читателей газеты, чтобы защитить свои права.

Вариант № 1

Директору магазина № 1, г. Екатеринбург, ул. Тополева, 13 от г.р. Вадимова Ивана Петровича, г. Екатеринбург, ул. Светлая, д. 10, кв. 2 т-н 51-00-00 (дом), т-н 22-00-00 (раб.).

ПРЕТЕНЗИЯ

15 января 1992 г. я купил в Вашем магазине телевизор «Чайка». Этот факт подтверждается товарным чеком и отметкой в паспорте. Тем самым между мной и Вашим магазином был заключен договор купли-продажи телевизора. Заплатив за него 12 тысяч рублей, я все свои обязательства перед Вашим магазином выполнил...

РЕЗОНАНС

Некоторые наших читателей захотели, чтобы называлась, а живое материал под таким заголовком, опубликованный в № 243 24 декабря. Несколькими днями подряд после выхода этого номера «НС» в отделе экономики не умолкал телефон — звонившие (в основном это были пенсионеры) делились впечатлениями, рассказывали о своих бедах, о переживаниях за судьбу народа России, благодарили газету за публикацию: большинство поддержало позицию автора материала А. К. Демченко. После того, как закончились все новогодние, рождественские и крещенские праздники, традиционно переиздающиеся почтой, дошли, наконец, и письма с откликами читателей на публикацию.

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию подборку писем, отражающих различные точки зрения на поднятую Алексеем Кирилловичем проблему.

ПРОСТО ОБИДНО ЗА РУССКИЙ НАРОД

Прочитали в вашей газете письмо пенсионера А. Демченко под заголовком «За что?» и полностью с ним согласны. Что делается сейчас у нас в России? А что творится в Екатеринбург? Весь город забит коммерческими киосками и магазинчиками. А зайдешь в такой магазин — одни импортные товары. Они тупи стоят 9 тысяч. Это минимальная цена. Мы зарабатываем 3-4 тысячи, так сколько же нам нужно копить на эти тупи, надо ведь семью одеть, накормить. А что работает в этом году составит 99 процентов от показателя предыдущего года (32 млрд. долларов), при этом поставкам для госузда будут обеспечены на 70 процентов (в прошлом году они оценивались в 19 миллиардов, это поставки по экспортным квотам). Объемы импорта, по предположениям микроэкономики, составят 92 процента (в прошлом году объем импорта оценен в 2,5 млрд. долларов), а потребность в критической импорте будет удовлетворена на 75 процентов.

Комментировать какие-либо прогнозы не станем мы не только потому, что правительство еще не проработало это дело, но и потому, что в нашей экономике снова, как и год назад и всегда, все зависит от политики. Предстоит 11 апреля переизбрать президента — если она состоится — может свернуть шее не только реформам, но и всему государству. Поэтому заниматься многоплановым прогнозированием (типа «будет так, если будет то-то») смысла нет. Единственный совершенно точный прогноз от дела экономики таков: если правительство будет делать хорошо, все будет хорошо.

Эдуард ХУДАКОВ.

«ЗА ЧТО?»

МЫ САМИ ВИНОВАТЫ, ЧТО ДОКАТИЛИСЬ ДО НИЩЕТЫ

То пусть себя затрунит и почитает: на день пенсионеру приходится 100 рублей и он может купить на эти сто рублей, что прожить день, и хлеб, и молоко, и даже на масло хватит. Конечно, никто не оспаривает, сейчас трудно, но не настолько, чтобы жить, а когда было легко? Моим родителям было еще труднее, когда был и голод, и собирали продрозвертки. Помните 1937 год. А эта статья написана только с целью еще раз опорочить Б. Н. Ельцина. Не знаю, много ли найдется пенсионеров, которые были бы согласны с Демченко.

Тов. Демченко, прочитала вашу статью внимательно. Но не во всем с вами согласна. Правда в ней то, что мы — труженики военного тыла, — по труду суток не выходявшие с работы, опущенные стоявшие у станков, теперь государство забыло. Это очень больно и обидно, ведь нам гребали, что и никто и ничто не будет забыто. Обманули! Мы лишены всего: нам не по карману покупать лекарства, нам не по карману выехать за город, чтобы нарвать лебедной травы и подышать воздухом. Все это правда, но зачем спугать краксы. Прежде всего, сегодня у нас нет пенсии — ее размер 1700 рублей (со всеми президентскими надбавками). Минимум — пенсия 2500, а этого хватит на 120 БУЛОК доброкачественного хлеба и 100 рублей остаток в кармане...

ПУСТЬ НИЩЕ, ЗАТО СУВЕРЕННЫЕ

Как и автор, я тоже пенсионер, инвалид второй группы. Воевал на Карельском, Западном, Прибалтийском, Белорусском фронтах командиром пешотного взвода и роты, был ранен, контужен, но все же остался живым. После войны работал на разных работах, трудовой стаж с армейской службой набелел 54 года. С 1949 года состоял в рядах КПСС, а в феврале 1991 года вышел из партии, генеральный секретарь которой и президент страны продали нас, рядовых членов партии и рядовых граждан. Его преемники Ельцин и другие окончательно развалили мощную некогда страну — СССР. Конечно, суверенитет России нужен, но нужен для блага, а не для того, чтобы трудовой народ — по крайней мере 90 процентов из них — обнищал окончательно уже при Ельцине — Гайдаре. Хотя под названием съезда Ельцин вынужден был назначить В. Черномырдина Председателем Совета Министров России, я уверен, ему работать не дадут — ведь состав правительства остался почти полностью гайдаровским.

С уважением... (подпись нерабочий). Березовский.

НЕ НАДО НЫТЬ

Прочла статью «За что?» пенсионера А. Демченко. И моему возмущению не нашлось слов. Как он посмел написать такое: «Я, пенсионер, ходил по помойкам!» Я что-то ни одного не видел. Из его слов — он мой ровесник. И было бы ему извинительно, что честно проработал 40 лет, тот получает пенсию 3105 р. Если он умеет считать,

Т. МИХЕЕВА, С. КУРБАТОВА, Свердловская обл., р. п. Пышма.

ПОЛОВ Александр Григорьевич, 1919 г. р. Екатеринбург.



Оперой в мистифицированной «Литургии оглашения» заявил о своем рождении новый театр «Современная опера», созданный помощником Алексея Рыбникова, провозглашенным рок-оперой «Юнона» и «Ассоль». В новой опере Рыбников стал автором либретто, музыки, постановки и сценария. Исползованы тексты от Ветхого и Нового завета до Бердяева, стихи от Данте до Маяковского. В спектакле заняты профессиональные актеры, в их числе Борис Протодионов — исполняющий главную роль.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Женщина — Мария Антипова, Ангел Света» — Ярослав Здаров, Фото Т. КУЗЬМИНОЙ (ИТАР-ТАСС).

Мелочи жизни ПАРК, ГДЕ ОТДЫХАЕТ КУЛЬТУРА

Ничего так не способствует расслоению общества, передвигающегося в общественном транспорте, как объявление: «В парк!». Кому-то выйти до парка, остальным — хоперся добраться до нужной остановки.

Если у нас что-то и осталось от тоталитаризма, так это правила, украшающие (и угрожующие, простите за каламбур) салон трамвая, троллейбуса, автобуса. У нас, пассажиров, прав очень мало, у них — слишком много. Но — о, счастье! — и у транспортников есть обязанности. Одна из них — естественная, «себе на шею» — доставить нас до нужной нам остановки. Второе — рассортировать всех пассажиров по маршрутам, меняться маршрутами, выключать маршруты, которые уже неактуальны. Это тоже непростая работа.

ПРЕТЕНЗИЯ

15 сентября 1992 г. я заказал в Вашей мастерской пошив пальто. Этот факт подтверждается квитанцией. Тем самым между мной и Вашей мастерской был заключен договор о пошиве пальто. Внес установленную Вами плату в размере 5 тыс. рублей, я все свои обязательства перед Вашей мастерской выполнил. Однако в установленный договором срок, т. е. 15 октября, заказ Вами выполнен не был. Руководствуясь ст. 29 Закона РФ «О защите прав потребителей», я назначил Вам срок исполнения заказа до 1 ноября 1992 г. Ваши требования о доплате в связи с инфляцией я отклонил как не соответствующие нашему договору. Предупреждаю, что за каждый день просрочки установленного мною срока исполнения заказа Ваша мастерская в добровольном порядке выплатит мне неустойку в размере 3% от стоимости заказа, вплоть до исполнения моего заказа. Основание — ст. 18 п. 1 Закона РФ «О З.П.П.».

Претензия вручить лично директору (администратору) магазина по почте с указанием даты получения, либо, в случае отказа, направить претензию по почте с уведомлением о вручении. Претензия может быть предъявлена любому магазину, у которого куплен товар.

ПРЕТЕНЗИЯ

15 сентября 1992 г. я заказал в Вашей мастерской пошив пальто. Этот факт подтверждается квитанцией. Тем самым между мной и Вашей мастерской был заключен договор о пошиве пальто. Внес установленную Вами плату в размере 5 тыс. рублей, я все свои обязательства перед Вашей мастерской выполнил. Однако в установленный договором срок, т. е. 15 октября, заказ Вами выполнен не был.

Советы потребителям

независимо от его формы собственности, включая коммерческие и комиссионные магазины. При покупке товаров длительного пользования требуется обязательно проверить документы, удостоверяющие права на товар, его состояние, в том числе по товарам, на которые гарантируемые сроки не установлены в течение шести месяцев. Основание — ст. 18 п. 1 Закона РФ «О З.П.П.».

Советы потребителям

Претензия вручить в 2-х экземплярах и вручить ее лично директору, два распечатать во втором экземпляре с указанием даты получения, или, в случае его отказа, направить претензию по почте, с уведомлением о вручении.

Советы потребителям

Претензия может быть Вами представлена мастерской, независимо от ее формы собственности. Подготовил народный депутат Екатеринбургского горсовета Г. ЦЕХЕР.

новат во всем этом? А где же мы с вами, сударь, были в это время? Мы ужинали «долго не смолкающими аллюдиентами, переходящими в овацию». Разве при Ельцине началось растаскивание России? Где мы с вами были, когда Горбачев строил себе многомиллионную дачу, а песок для лодки привозил из Болгарии? Горбачев жив, так почему мы не потребуем ответа с него за это? Молчим и слушаем по радио и телевизору, как он нас учит жить сегодня. Молчим и о Хасбулатове, которому не нужны законы о защите людей?

Я не собираюсь защищать Ельцина, инстинктивно, как и все. Но стало просто модным бить Ельцина, наверное, надо наперекор моде прислушаться и к разуму. Ельцин обещал, но не исполнил, а где он возьмет? Когда Ельцин обещал, он, наверное, и не предполагал, что государственная казна уже пуста, золото и другие ценности переправлены за бугор, страна в долгах, экономика развалена, ни одна республика не желает с нами жить в Союзе. К этому нас привели Горбачев и Рыжков. Но их за это не спрашивают — с почетным отпуском.

Скорее, думаю, как после войны, надо бы за дело, а мы деремся между собой, бьем Ельцина все и везде, а вот покоем ему некому, мы ему таких помощников выбрали (как Сидоров, Исаков), что ему работать некогда, приходится только выслушивать оскорбления, унижения и бесконечные «долгая». Вот Гаидара, наконец, добились, а ценные растут еще больше. Завтра Ельцина «долгая», а что дальше? Придет добрый дядя и все за нас сделает? Но ведь всем известно, что такого дядя не было и не будет.

Я думаю, пора нам понять, что виноваты и мы все, что докатился до нищеты, поэтому лучше будет, если мы Ельцину лучше будем поступать, а не его бесконечно по ругать и мазать, он ведь тоже человек, а мы позволяем его травить, как собаку.

Я верю, что Ельцин хочет помочь России и россиянам. Ветеран труда А. КАШПУРОВА, Екатеринбург.

На редкость донаезившая аргументация у автора из Березовского: «Эти мы, пенсионеры, ходим по помойкам». Я что-то не увидел и не выдумал, что мы, еще не увидели, как бы это ни было грустно. Причем, грустно бывает до смешного. Недавно у моего знакомого буйнолю из под носа «узелки» мусорное ведро, оставленное на несколько минут у подъезда без присмотра.

А что касается математических выкладок с размерами пенсии, признанных донаезившей нищеты... Конечно, сейчас уже нет пенсии в 1700 рублей, нет и двух с половиной и трех тысяч, размер минимальной пенсии определен в 4 с небольшим тысячами рублей (при минимальной зарплате работников бюджетных организаций в 2 тысячи).

Но зато уже есть и колбаса по 4 тысячи, и мясо по 700 рублей, и возможность сравнить новые цифры. Подготовил С. ОЛЕХОВИЧ.

Советы потребителям

Претензия вручить лично директору (администратору) магазина по почте с указанием даты получения, либо, в случае его отказа, направить претензию по почте, с уведомлением о вручении.

Претензия вручить в 2-х экземплярах и вручить ее лично директору, два распечатать во втором экземпляре с указанием даты получения, или, в случае его отказа, направить претензию по почте, с уведомлением о вручении.

Претензия вручить в 2-х экземплярах и вручить ее лично директору, два распечатать во втором экземпляре с указанием даты получения, или, в случае его отказа, направить претензию по почте, с уведомлением о вручении.

Сергей МОЛОДЦОВ, Екатеринбург.

МИР

ТАСС И ИАН СООБЩАЮТ

Спорт «ЕКАТЕРИНА»: ИЗ ПРИНЦЕСС ДА В ЦАРИЦЫ

ЗДОРОВЬЕ — ЭТО КАПИТАЛ, СЧИТАЮТ АМЕРИКАНЦЫ

Билл Клинтон назвал три социально-экономические проблемы, которым он собирается уделять первоочередное внимание...

финансируется федеральным правительством совместно с властями штатов. Последние конкретно определяют круг лиц, получающих право на бесплатную помощь...

«Я РАД, ЧТО МОГУ БЫТЬ СВОБОДНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ!»

МСТИСЛАВ РОСТРОПОВИЧ — О МУЗЫКЕ, РОССИИ И О СЕБЕ

Парижская квартира Мстислава Ростроповича напоминает музей во славу России — той, которая была до 1917 года. Вы заходите в дверь — и первый сюрприз: ее открыл сам хозяин...

«На смену» писала о команде «Екатерина» (Верхняя Пышма), команде, названной так по имени известной торгово-промышленной фирмы...

— Когда Горбачев восстановил наше гражданство, мы с женой сделали заявление, что мы сможем и не станем снова менять жизнь...

ПРЕДЫСТОРИЯ ХОРВАТСКОЙ АГРЕССИИ

22 января хорватские вооруженные силы напали на Республику Сербская Краина. Какова предыстория этой агрессии?



В ОБЪЕКТИВЕ — ИСЛАНДИЯ

Исландия — страна, расположенная на одиночном острове, представляющем собой вулканическое плато, над которыми возвышаются многочисленные вулканы...

БЕГОМ ОТ КИМ ИР СЕНА

Около года скрывался в корейских лесах в Средней Азии бывший СССР северокорейский рабочий Кан Бон Хак...

Европейское сообщество: 200 ДИРЕКТИВ ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ

Жан Донделингер в течение четырех лет как представитель Люксембурга занимал в Комиссии Европейского сообщества пост комиссара, ответственного за информационную политику...

Реплика ШАЙ-БУ! ШАЙ-БУ!

«...Наши хоккеисты звинчивают скорость, она просто фантастическая...» — проговорил в микрофон скупой по похвалу комментатор Евгений Майоров...

ОТДЕЛ ВЕДЕТ Д. ШАРАЕВ. ТРИ ХОДА

Шахматная диаграмма 282 с описанием хода черных и белых. Включает текст: «Ход черных. Как бы вы сыграли?»

ЦЕНА ИГРЫ

В прошлом выпуске мы писали о заочных соревнованиях для шахматистов всех разрядов (194223). Санкт-Петербург, а/я 92, «Кубок В. Литвиновича»...

ЦЕНА ИГРЫ

например, вы, как правило, указываете 2 хода). Поэтому расходы на одну партию вряд ли превысят 50 руб. (две бухки хлеба, раньше это было около пяти)...

О БЛЕДИН.

— Установите пару камер и сделайте так, чтобы они держали средний план. А то у любимого местными операторами крупном шабда частенько вылетает за пределы телевизора. И ищи-свищи.



# РОССИЙСКИЙ ОТКРЫТЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

## ОБЪЯВЛЯЕТ ВЕСЕННИЙ ПРИЕМ

# РОССИЙСКИЙ ОТКРЫТЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

### (БЕЗ ЭКЗАМЕНОВ)

Для поступления в открытый университет необходимо:

1. Выбрать специальность/отделение и факультет:
  - География (со специализациями: региональное развитие, природопользование, политическая география) . . . . . Географический
  - Физика и химия твердого тела, теоретическая экология . . . . . Естественнонаучный
  - Культурология (теория истории культуры и цивилизации) . . . . . Культурологический
  - Искусствознания и культурологии . . . . . Культурологический
  - История . . . . . Исторический
  - Применение компьютеров в бизнесе, системное программирование . . . . . Информационный
  - Математическое моделирование, нелинейный анализ, вычислительная математика, математическая экономика, математическая психология, синергетика . . . . . Математический

- Теплофизика (современные энерготехнологии и окружающая среда) . . . . . Физико-энергетический
- Психология, воспитатель детского сада нового типа, руководитель инновационной школы, преподаватель психологии и педагогики в педагогических классах, воспитатель интерната, детского дома, детской колонии. . . . . Психолого-антрополого-педагогический
- Социальная работа . . . . . Социальной и оздоровительной работы
- Политология . . . . . Политологии
- Русский язык и литература . . . . . Филологический
- Философия . . . . . Философский
- Менеджмент . . . . . Менеджмента
- Маркетинг . . . . . Маркетинга и коммерции
- Лица, не имеющие полного среднего образования, приглашаются на подготовительное отделение.

### 2. НАПИСАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ

**РЕКТОРУ**  
Российского открытого университета

от

фамилия, имя, отчество — полностью

**ЗАЯВЛЕНИЕ**

Прошу принять меня на

[факультет/подгот. отделение]

по специальности

Краткие данные

1. Дата и место рождения
2. Образование
3. Почтовый адрес и телефон (дом., раб.)
4. Иностраный язык (для изучения или сдачи экстерном)
5. Две фотографии (для студенческого билета и зачетной книжки)

Дата

Подпись

Зачисление производится на основании:

- 1) заявления о приеме,
- 2) копии документа об образовании,
- 3) копии квитанции/почтового перевода об оплате обучения за первый семестр с указанием факультета.

Заявления принимаются до 15 марта 1993 г.

Учебная литература высылается до 30 апреля 1993 года.

Обучение заочное.

Срок обучения 4—5 лет.

Лучшие студенты направляются на стажировку в США, Западную Европу, Китай.

Бесплатно у нас обучаются:

- инвалиды I и II групп (III группы — 50% скидка),
- беженцы,
- заключенные.

Стоимость обучения остальных студентов за первый семестр: 12000 руб., включая стоимость необходимого комплекта учебно-методической литературы.

Стоимость обучения на последующих семестрах будет сообщена до начала очередного семестра.

Обучение оплачивается Вами или организацией.

Оплата производится почтовым переводом по адресу: 103016, г. Москва, ул. Неглинка, 12, Россельхозбанк, р/с № 609134, МФО 299178, РОУ, ф.т...

Заявления принимаются по адресам:

1. Для всех жителей СНГ (по почте): 115561, Москва, а/я 1, РОССИЙСКИЙ ОТКРЫТЫЙ УНИВЕРСИТЕТ, ф.т...
2. Для личной подачи документов в Москве: Москва, Профсоюзная ул., 84/32, т. [095] 333-63-45, 972-65-45 — справки, 333-63-23 — консультации. При РОУ имеется магистратура, аспирантура, докторантура.
3. Для личной подачи документов или по почте в филиал РОУ: 620149, Екатеринбург, ул. Громова, 144, кв. 64, Ереминной Татьяна Николаевна. Телефон: [3432] 28-91-65.

**РОССИЙСКИЙ ОТКРЫТЫЙ УНИВЕРСИТЕТ**  
открыт для всех, кто ищет знания!

Российский открытый университет — это сотворчество мастеров-исследователей с исследователями — подмастерами. Это не храм науки, а мастерская, где духовные и интеллектуальные поиски строятся на базе мировой культуры. Исследования здесь проводятся только при условии постоянного прихода новых сил, а высшее образование неразрывно соединяется с овладением приемами и методами исследования.

Закончить РОУ — значит получить ученую степень, значительное участие в работе ученых, написать и защитить свою оригинальную научную работу (диплом бакалавра или диссертацию магистра) перед международной ученой комиссией, на публичном диспуте с учеными-противниками, конкурентами, представителями других школ, направлений, течений мысли. К этому долгому и трудному посвящению в ученые ряды ряд преподавателей вузов. Каждая из них обладает и самостоятельной ценностью.

Так, закончившие подготовительные отделения факультетов обучаются основам научно-аналитического понимания проблем, связанных с профилем факультета, радикально повысив свою общую эрудицию, приобретая к современным духовно-культурным поискам. Общее высшее образование (бакалаврат) поставит слушателя в один ряд с выпускниками иных университетов. Еще одна ступень — учебно-исследовательская работа — защита диссертации на степень магистра или кандидата наук сформирует действующего ученого, претендующего на должность старшего научного сотрудника НИИ или старшего преподавателя вуза.

Сущность исследовательского поиска в университете — его обучающий характер. Главная суть содержания образования — это искусство поиска, «методы исследования, опыт многолетнего приближения к истине. Главное содержание образования — само исследование, искусство науки, искусство мышления.

Собственно университет, университет как таковой и есть не что иное, как общество мастеров, которые выстраивают переднюю науку, вовлекая в нее молодых людей. Здесь — обучение делом, соучастием обучающихся к науке в

практике серьезной поисковой работы мастеров, причем не только отечественных, но и мировых.

Постому ряд исследовательских программ РОУ — междисциплинарные. Например, в области прикладной математики, строительного менеджмента, международного бизнеса, синологии. В основе образовательной работы лежат исследовательские программы. Но чтобы вовлечь новичков в ис-

следования да еще на мировом уровне, их необходимо ввести в современную научную дискуссию. Поэтому рядом с непосредственной «мастерской», ведомой профессором-исследователем, содержание образования включает в себя ориентирование студента в современном мировом научном поиске. Слушателей ждут хрестоматии, сборники текстов, семинары, антология, знакомящие с важнейшими школами, течениями, направлениями науки, ключевыми фигурами в той или иной области мировых, эпохальных споров и исканий.

Большое внимание уделяется истории, метода, методологии познания. Слушателям РОУ предстоит изучить образцы историко-методологических трудов, например, В. И. Вернадского, А. Эйнштейна, Р. Дж. Коллингууда. Однако историческое введение в современную научную дискуссию может покониться только на фундаментальной основе образования. Необходимо овладение базовыми компонентами образования.

Мощным общеобразовательным зарядом обладает планета философия культуры, понимаемой весьма широко, включающей в себя прагматику, логику, науковедение, наутофилию, семиотику, этику, эстетику и т. д. Историческая культура охватывает историю людей и идей, есте-

ственно университет, университет как таковой и есть не что иное, как общество мастеров, которые выстраивают переднюю науку, вовлекая в нее молодых людей. Здесь — обучение делом, соучастием обучающихся к науке в

должно быть отдано заочной — дистантной (на расстоянии) форме.

Дистантное образование требует, как правило, от человека больших затрат времени, чем стационарное, и несколько удлинит срок учебы. Необходимо дополнительное время для чтения, для выполнения многочисленных письменных заданий, для опытов, экспериментов, экскурсий, наконец, для самостоятельного исследования.

Наш университет состоит из факультетов, специализированных школ, учебно-экспериментальных центров, а также технических служб. В стадии организации находятся некото-

рые региональные филиалы РОУ, часть которых имеет комплексный, многопрофильный, а некоторые — узкий, специализированный характер. Факультет складывается из кафедр, на которых участвую аспиранты, готовящие магистерские и иные диссертации. Но кафедры осуществляют и учебную работу на различных ступенях образования, предусматривая кафедрами ученичество. Все это — подготовительные ступени. Их три. На первой дается общее среднее образование, отличающееся от обычного повышенными требованиями к его уровню. На второй, называемой промежуточной, слушатели вводятся в специальность и овладевают практическими профессиями. На третьей студенты готовятся к защите бакалаврских дипломов.

Первые две ступени составляют довузовскую подготовку, третья — выпускную с первой ученой степенью, аспирантура — подготовку к высшим ученым степеням. Обучение не освобождает от работы, не дает оплачиваемых отпусков и льгот. Юноши, поступающие на очные дневные отделения (пока что только в Москве), получают отсрочку от военной службы. Для большинства же слушателей обучение в РОУ будет сочетаться с работой или учебой в других заведениях.

Огромный опыт дистантного образования на Западе свидетельствует о том, что наибольшие успехи достигаются слушателями, которые:

- ясно представляют себе цели своей самообразовательной работы, знают, зачем они учатся;
- поэтапно изучают курс за курсом, а не все сразу;
- занимаются регулярно, а не аврально;
- постоянно контактируют со своими преподавателями.

Наша специализация по самовоспитанию людей разного возраста помогут вам разработать по-настоящему реальный индивидуальный учебный план и посоветуют, как предотвратить и преодолеть трудности в обучении.

Одни факультеты РОУ ориентированы на вполне академические традиционные специальности, другие — на стыковые, междисциплинарные зоны, особенно актуальные для современной практики и науки, однако пока что недостаточно обеспеченные профильными специалистами в нашей стране. К таким «дефицитным» специалистам относятся, к примеру, религиоведы, культурологи искусства, куль-

турологи-востоковеды, политологи, андрагоги (специалисты по обучению взрослых), менеджеры, социальные работники.

В нашем университете приняты сравнительно единые условия оплаты труда педагогов и подготовки учебных пособий и материалов. Все прочие расходы РОУ (научные, технические, организационно-административные и т. п.) в тариф оплаты, взимаемой со слушателей, не включаются. Университет обеспечивает свое существование за счет выполнения платных исследовательских заказов, доходов от издания научной и иной литературы. Плата за обучение в аспирантуре РОУ составляет около 36 тыс. руб. в год.

Как нам представляется, оптимальным вариантом было бы внесение платы за обучение не самим слушателем, а работодателем или учреждением, на котором он работает, заинтересованным в повышении квалификации своего сотрудника. РОУ готов ходатайствовать перед вашим служебным руководством с целью организации именно такого способа оплаты образования.

В некоторых случаях в качестве поощрения особо успешных и перспективных учащихся университет будет предоставлять им стипендии, вопросы о назначении и размерах которых будут решаться в индивидуальном порядке.

Мы будем всецело способствовать созданию добровольного общества взаимопомощи слушателей, призванного оказывать материальную поддерж-

ку наименее обеспеченным и вносить в его фонд взносы от РОУ в целом, а также от его отдельных коллегий и сотру-

Система обучения в РОУ позволяет слушателю: — заниматься у себя дома и участвовать в групповых занятиях в своем регионе (в местном филиале университета); — учиться в режиме индивидуального выбранном каждым себя.

Дистантное образование гибко сочетает различные формы и способы учения и обучения: рассылку печатных и иных учебных материалов, обсуждение их по телефону и лично, радио- и телевидению, очные семинары и консультации, выезды преподавателей к отдельным категориям слушателей на дом, летние школы и установочно-экзаменационные сессии (в различных региональных филиалах университета). Мы снабжаем слушателей всем необходимым для успешной учебы — хрестоматиями, методическими руководствами, упражнениями, задачами, вопросами для самопроверки, творческими заданиями, темами для письменных сочинений, тестами успеваемости, а со временем — и материалами для опытов и экспериментов.

Слушатели будут систематически консультироваться со своими преподавателями о ходе занятий, решенных и нерешенных учебных задачах по телефону, письменно и очно; отчитываться о выполненных заданиях в форме проектов, эссе, контрольных, курсовых работ; в ходе семинаров и занятий в летних школах и т. п.

Идея Российского открытого университета — это идея всеобщего образования. Для людей, которые хотят возвыситься в самом лучшем смысле этого слова. Во-первых, повысить уровень своих общих и специальных знаний. Во-вторых, своей духовной культуры. И, наконец, своего мировоззрения.

Сегодняшнее высшее образование становится изначальной высотой, от которой планка должна идти вверх. Этого хотят и ждут инженеры и врачи, учителя и программисты. И многие другие. Видимо, сам общественный интеллектуальный потенциал в последнее время возрос, если многие осознали, сколько белых пятен в нашем образовании. Особенно в гуманитарной сфере.

Слушатели будут систематически консультироваться со своими преподавателями о ходе занятий, решенных и нерешенных учебных задачах по телефону, письменно и очно; отчитываться о выполненных заданиях в форме проектов, эссе, контрольных, курсовых работ; в ходе семинаров и занятий в летних школах и т. п.

Идея Российского открытого университета — это идея всеобщего образования. Для людей, которые хотят возвыситься в самом лучшем смысле этого слова. Во-первых, повысить уровень своих общих и специальных знаний. Во-вторых, своей духовной культуры. И, наконец, своего мировоззрения.

Сегодняшнее высшее образование становится изначальной высотой, от которой планка должна идти вверх. Этого хотят и ждут инженеры и врачи, учителя и программисты. И многие другие. Видимо, сам общественный интеллектуальный потенциал в последнее время возрос, если многие осознали, сколько белых пятен в нашем образовании. Особенно в гуманитарной сфере.

# РОССИЙСКИЙ ОТКРЫТЫЙ УНИВЕРСИТЕТ — НОВОЕ СЛОВО В ОБРАЗОВАНИИ РОССИИ

Об учебном заведении нового типа рассказывает ректор Российского открытого университета, академик Российской академии образования Борис Михайлович БИМ-БАД

Учредители:  
Коллектив редакции  
Областной комитет РСМ  
Комитет по делам молодежи  
правительства  
Свердловской области

Редактор  
Т. ЛОМАКИНА.  
Дежурный по номеру  
Б. ЯРКОВ.  
Время подписи в печать — 20.00.

Адрес редакции:  
620219,  
Екатеринбург, ГСП-153  
ул. Тургенева, 13.  
Дом печати, 12-й этаж.  
Редакция газеты  
«На смену!».

Наши телефоны:  
приемная 51-28-61  
зам. редактора 58-92-47  
ответ. секретарь 58-95-48  
ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ  
● Секретарь 56-17-12  
● экономки 56-91-12  
● репорт. группа 56-91-14,  
56-17-73  
● культуры 56-37-28  
молодежных проблем 51-60-84  
● военно-спортивный

51-39-09  
● морали и права 58-92-37  
● исцеления 56-91-23, 56-91-22  
● учащейся молодежи 58-93-89  
● рекламы и объявлений 56-91-16  
● бухгалтерия 56-17-71,  
56-91-15.  
● МПЦ «НЕСИ-пресс» 53-71-92  
● фирма «77 & К» 58-96-11

Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419.  
Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п. л. Тираж 120 тыс. экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий», 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49.  
Заказ № 3654.